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V priestoroch Slovenského národného múzea – Múzea Slovenských národných rád na
Myjave sa v utorok 21. apríla 2026 uskutočnila Tlačová konferencia Ministerstva kultúry
SR k projektu obnovy strechy na objekte v areáli múzea.

Podujatie sa konalo za účasti ministerky kultúry Slovenskej republiky Martiny Šimkovičovej,
generálnej riaditeľky Slovenského národného múzea Vieroslavy Bernátovej a riaditeľky Múzea
Slovenských národných rád na Myjave Aleny Petrákovej.

„Urobili sme si prechádzku týmito priestormi, kde sa písala dôležitá história našich národných dejín.
Práve tu v roku 1848 prvá Slovenská národná rada vyhlásila nezávislosť Slovenska od Uhorska.
Tento areál je predovšetkým symbolom zápasu Slovákov za slobodu, právo na sebaurčenie a vlastnú
štátnosť. Patrí medzi inštitúcie, ktoré by mali byť prirodzenou súčasťou poznania každého občana
Slovenskej republiky,“ uviedla ministerka kultúry Martina Šimkovičová.

Areál múzea je výnimočný nielen svojím historickým významom, ale aj architektonickým riešením.
Obnova sa týkala modernej prístavby od architekta Martina Kusého z rokov 1967 – 1968, konkrétne
objektu „D“, na ktorom prebehla komplexná rekonštrukcia strechy.

„Rekonštrukcia prebiehala pomerne rýchlo vďaka šikovnému zhotoviteľovi a tímu ľudí, ktorí sa o
tento projekt starali. Stavebné práce boli realizované od septembra do novembra 2025 a zahŕňali
komplexnú rekonštrukciu strešného plášťa. Došlo k zatepleniu, položeniu novej strešnej krytiny z
medeného plechu, nového interiérového dreveného obkladu a osadeniu nových klampiarskych
prvkov. Projekt bol realizovaný pod odborným stavebným a autorským dohľadom v súlade s
projektovou dokumentáciou,“ povedala Alena Petráková, riaditeľka SNM – Múzea SNR v Myjave.

Dôležitou súčasťou projektu je aj plánovaná debarierizácia priestorov múzea, ktorá je momentálne v
štádiu príprav. Cieľom je sprístupniť priestory múzea, výstavné sály aj expozície návštevníkom so
zrakovým znevýhodnením a osobám s poruchami autistického spektra.

„Pevne veríme, že obnova prispeje nielen k zachovaniu tejto národnej kultúrnej pamiatky, ale aj k
rozvoju regiónu, či už v rámci cestovného ruchu, alebo k posilneniu významu Myjavy ako miesta
našej historickej pamäti,“ doplnila Alena Petráková.

Projekt obnovy patrí medzi štrnásť kľúčových investičných projektov, ktoré Slovenské národné
múzeum aktuálne realizuje.

„Múzeum je jedným z osemnástich špecializovaných múzeí, ktoré SNM spravuje, no výnimočné je
svojím poslaním a históriou, ktorú reprezentuje v našich dejinách. Je zamerané na edukáciu a šírenie
povedomia o našej histórii. Som veľmi rada, že nové prvky vytvárajú priestor na to, aby do múzea
mohlo prísť čo najviac návštevníkov, vrátane tých, ktorí majú problém s bariérovosťou. Zároveň
verím, že prilákajú aj školy, pretože vedomosti a edukácia, ktoré múzeá ponúkajú, patria medzi naše
najdôležitejšie poslania,“ povedala generálna riaditeľka Slovenského národného múzea Vieroslava
Bernátová.

Celkové náklady na realizáciu projektu dosiahli 404 004,11 eur, pričom významná časť financovania
vo výške 343 403,49 eur bola zabezpečená z prostriedkov Európskej únie. Projekt je realizovaný v
rámci Programu Slovensko a spolufinancovaný zo štátneho rozpočtu. Ukončená obnova strechy



prispeje k lepšej ochrane objektu, zachovaniu jeho kultúrnej hodnoty a vytvorí podmienky pre ďalší
rozvoj múzea ako významného miesta historickej pamäti a vzdelávania.

https://www.myjava.sk/urad-pre-ludi/aktuality/obnova-strechy-snm-muzea-snr-na-myjave-3861sk.htm
l

https://www.myjava.sk/urad-pre-ludi/aktuality/obnova-strechy-snm-muzea-snr-na-myjave-3861sk.html
https://www.myjava.sk/urad-pre-ludi/aktuality/obnova-strechy-snm-muzea-snr-na-myjave-3861sk.html

